

圣洁 (一)

1. 定义: 圣洁、纯洁、敬虔的品格或状态

该词在新约圣经当中源自希腊文“哈革罗斯”(haglos), 意思是:

- 1) 身体纯洁
- 2) 道德上无可指责
- 3) 宗教上单单分别出来事奉神

2. 在圣经中我们读到:

- 1) 神是灵 (约翰福音 4:24)。
- 2) 神是光 (约翰一书 1:5)。
- 3) 神是爱 (约翰一书 4:8, 16)。
- 4) 神是圣洁的 (利未记 19:2)。

这些不是神的特征或品格, 而是神根本的属性, 神本来就是这样的!

神的圣洁

神有特别的天使宣告他的圣洁:

“当乌西雅王崩的那年, 我见主坐在高高的宝座上。他的衣裳垂下, 遮满圣殿。其上有撒拉弗侍立。各有六个翅膀。用两个翅膀遮脸, 两个翅膀遮脚, 两个翅膀飞翔。彼此呼喊说: ‘圣哉! 圣哉! 圣哉! 万军之耶和华, 他的荣光充满全地’ ” (以赛亚书 6:1-3)。

教会也宣告他的圣洁 (启示录中的四活物代表教会的属灵领袖):

“四活物各有六个翅膀, 遍体内外都满了眼睛。他们昼夜不住的说: ‘圣哉! 圣哉! 圣哉! 主神, 是昔在、今在、以后永在的全能者’ ” (启示录 4:8)。

21 - 1

为什么我们必须圣洁

第一个人是照着神的形象造的 (创世记 1:27), 也可以说他是圣洁的, 因为堕落之前, 他在属灵、道德以及身体方面都是纯洁的。他被特别分别出来与神相交, 神也会到伊甸园中与他所创造的人相交。当亚当犯罪后, 这种美好的相交就停止了, 并不因为是神不爱亚当, 而是因为神是圣洁的, 他不能与有罪之人相交 (当

神杀了两只动物，而不是亚当和夏娃，从而设立了替代性的献祭制度之后，这种相交才部分得到恢复)。

“耶和华的膀臂，并非缩短不能拯救；耳朵并非发沉不能听见。但你们的罪孽使你们与神隔绝，你们的罪恶使他掩面不听你们” (以赛亚书 59:1 - 2)。

神并没有给以色列一千条他们要圣洁的原因 (他也没有被迫同样对待我们)。他只是简单地告诉以色列：*“你们要圣洁，因为我耶和华你们的神是圣洁的”* (利未记 19:2)。这个要求并不只局限于以色列，而是面向神的整个旧约教会。几百年之后，彼得写道：

“那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁。因为经上记着说：‘你们要圣洁，因为我是圣洁的’” (彼得前书 1:15 - 16)。

我们为何要保持属灵、道德和身体方面的纯洁，最充分的理由简单地说，就是神是圣洁的，期望与我们相交。他希望我们象他的儿女一样生活。如果我们果真爱他，我们也会象更加象他：

“亲爱的弟兄啊！我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明。但我们知道主若显现，我们必要像他，因为必得见他的真体。凡向他有这指望的，就洁净自己，像他洁净一样” (约翰一书 3:2 - 3)。

圣洁的国度

当神带领以色列出离埃及时，他在西乃山赐给他们一个重要的信息：

“‘我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。如今你们若实在听从我的话，遵守我的约，就要在万民中作属我的子民，因为全地都是我的。你们要归我作祭司的国度，为圣洁的国民。’这些话你要告诉以色列人” (出埃及记 19:4 - 6)。

21 - 2

神进一步吩咐他们进入并占领应许之地以后要怎样与外邦异族交往：

“不可与他们结亲，不可将你的女儿嫁他们的儿子，也不可叫你的儿子娶他们的女儿。因为他必使你儿子转离不跟从主，去事奉别神，以致耶和华的怒气向你们发作，就速速地将你们灭绝。你们却要这样待他们：拆毁他们的祭坛；打碎他们的柱像；砍下他们的木偶；用火焚烧他们雕刻的偶像。因为你归耶和华你神为圣洁的民，耶和华你神从地上的万民中拣选你，特作自

己的子民” (申命记 7:3 - 6)。

神的旧约教会以色列从未满足神的要求和期望而成为圣洁，因为这种圣洁只会从那被耶稣基督的宝血洁净，被永生神的灵所得着的生命生发出来。因此，今天比新约教会诞生之前对圣洁的要求更高。

神的新约教会

尽管神赐给以色列律法、祭司体系以及会幕帮助他们成为一个圣洁的国度，但他们还是在这方面失败了。律法教导他们何为良善和正直，但他们没有属灵的力量来持守 (罗马书 7:14)。

问题的根本在于人的肉体。人是“在罪孽里生的，在…… 怀孕的时候就有了罪” (诗篇 51:5)。我们自己成就的义只是污秽的衣服 (以赛亚书 64:6)。整本旧约就是一部人类关于尝试活出正直的生命却彻底失败的四千年的历史。律法向人显明罪，却没有赐给他力量胜过罪。

时候到了，神要造就一群成为他圣洁的国度的人，他们就是耶稣基督的教会。天使对约瑟说：

“她将要生一个儿子，你要给他起名叫耶稣 (耶和華救主)。因他要将自己的百姓从罪恶里救出来” (马太福音 1:21)。

21 - 3

这是多么美好的应许！耶和華神亲自来到世上成为耶稣基督，把我们从我们的罪中拯救出来。让我们不再在罪中。难怪施洗约翰的父亲撒迦利亚预言道：

“叫我们既从仇敌手中被救出来，就可以终身在他面前，坦然无惧的用圣洁公义事奉他” (路加福音 1:74 - 75)。

耶稣基督死在十字架上的目的是：

1. 摧毁撒但牢笼我们的权势 (希伯来书 2:14 - 15)。
2. 赦免我们过去的罪 (希伯来书 9:22, 28; 约翰一书 1:7 - 9)。
3. 赐给我们关乎生命和敬虔生活所需的一切 (彼得后书 1:3)。

当我们为自己的罪悔改，奉耶稣的名受洗后，我们的罪就蒙赦免了 (甚至从神的记忆中涂抹了)。但是等到圣灵进住并掌管我们的生命之后，我们才能活出圣洁来。

教会在五旬节诞生的那一天成就了神对以色列的期望！彼得能够这样论到新约教会 (现今的我们也是其中的一部分)：

“惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明

者的美德” (彼得前书 2:9)。

使徒们有关与神同行的教导相当平衡。他们教导我们必须以耶稣基督的爱彼此相爱；教导我们必须祷告，寻求神；也强调圣洁的信息。希望学员查考和阅读以下的经文，从中可以看到圣洁生活的重要性，因此当耶稣基督为着他的教会再来时我们就可以预备好：

保罗： 罗马书 6:1 - 2; 12:1 - 2; 哥林多后书 6:14 - 18; 7:1; 加拉太书 1:4; 以弗所书 5:25 - 27; 帖撒罗尼迦前书 4:7; 帖撒罗尼迦前书 5:23; 提多书 2:11 - 14; 希伯来书 12:14

雅各： 雅各书 4:4

约翰： 约翰一书 2:15 - 17

彼得： 彼得后书 3:10 - 11

字汇：

生活 该词用在圣经中的意思是生活方式、生活习惯

根本 基本的属性、最重要的品格

撒拉弗 宣告神的圣洁的特别的天使

<https://www.sayadi-al-nas.ae/>